

## **Rada Gminy Miedzna**

Komisja Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

### **Protokół 4/2024**

Obrady rozpoczęto 9 września 2024 o godz. 15:30, w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Miedzna, kolejno udano się na objazd dróg w terenie zaś zakończono o godz. 18.40 tego samego dnia. W posiedzeniu wzięło udział 8 członków komisji.

Obecni:

1. Marcin Kapica
2. ~~Anna Cofala~~
3. Damian Faruga
4. Michał Przewoźnik
5. Józefa Waliczek
6. Henryk Lichy
7. Jan Nowak
8. Henryk Rozmus
9. Mariusz Żur

#### **1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.**

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Marcin Kapica, który na podstawie listy obecności stanowiącej **załącznik nr 1** do niniejszego protokołu stwierdził, że 8 z 9 członków Komisji Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska jest obecnych. W posiedzeniu uczestniczyły również radne Ismena Małąg-Wolnicka i Marzena Ilga.

#### **2. Ustalenie porządku posiedzenia.**

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Analiza stanu dróg w gminie Miedzna- objazd dróg w terenie.
5. Sprawy różne i bieżące.
6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

Przewodniczący Komisji Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Marcin Kapica wniosł o dokonanie zmiany w porządku obrad pkt. 4 przesunąć na pkt. 5 i

analogicznie pkt. 5 staje się pkt. 4. W związku z brakiem dalszych uwag przystąpiono do głosowania. Porządek posiedzenia z poprawkami został ustalony jednogłośnie 8 głosami „za”.

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Sprawy różne i bieżące.
5. Analiza stanu dróg w gminie Miedzna- objazd dróg w terenie.
6. Zamknięcie posiedzenia komisji.

### **Ad.3.Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.**

Przewodniczący Marcin Kapica wnioskował o przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Komisji Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska bez odczytywania. Protokół został przyjęty jednogłośnie 8 głosami „za”.

### **Ad. 4. Sprawy różne i bieżące.**

Radny Henryk Lichy pytał czy o posiedzeniu komisji byli poinformowani sołtysi? Podkreślił, że od roku jest radnym i przez ten okres nie był w stanie poznać wszystkich sołtysów bowiem nie uczestniczą w sesjach czy też komisjach Rady Gminy, mimo, że jest to ich obowiązkiem.

Przewodniczący Komisji Marcin Kapica przekazał, że sołtysi nie byli zaproszeni, jednak każdy radny był zobowiązany skonsultować wykaz dróg do remontu z sołtysem danego sołectwa. Podkreślił, że z dzisiejszego objazdu dróg powstanie materiał roboczy do analizy przy planowaniu zadań w przyszłym budżecie gminy.

Ustalono, że jedno z posiedzeń komisji odbędzie się z sołtysami.

Radny Henryk Rozmus przekazał, że podczas objazdu dróg komisja winna się skoncentrować na najpilniejszych potrzebach drogowych sołectwa, wytypować po jednej drodze do remontu.

Radny Damian Faruga przedstawił wniosek mieszkańców sołectwa Góra korzystających z komunikacji publicznej o postawienie stojaków na rowery przy przystanku autobusowym w Gilowicach.

Radny Jan Nowak przekazał, że jest takie samo zapotrzebowanie również mieszkańców sołectwa Gilowice. Temat stojaków był analizowany na zebraniu Rady Sołectkiej w Gilowicach, padły propozycje wykupienia terenu przy przystanku i postawienia wiaty rowerowej. Po rozmowie z Wójtem Gminy ustalono, że z tematem należy poczekać do zakończenia drogi S-1 i rozwiązania przez powiat problemowego skrzyżowania w Gilowicach.

Radny Henryk Lichy poinformował, że mieszkańcy sołectwa Wola złożą petycję do Wójta Gminy w sprawie remontu chodnika przy ul. Mokrej w Woli.

#### **Ad.5.Analiza stanu dróg w gminie Miedźna- objazd dróg w terenie.**

Drogi zostały wytypowane przez członków komisji jako priorytetowe do poprawy/wykonania w pierwszej kolejności w sołectwach. Wykaz prac drogowych może ulec zmianie po konsultacji z członkami komisji.

Wpływ na ewentualne zmiany mogą mieć:

- wnioski na zebraniach sołeckich z mieszkańcami,
- możliwość uzyskania dotacji celowej na inną, niewykazaną w harmonogramie drogę,
- inne -po konsultacji członkami komisji.

#### **SOŁECTWO GRZAWA:**

- Plac kościelny- po pozyskaniu przez gminę terenu poprawa nawierzchni asfaltowej,
- ul. Księża- wykonanie odprowadzenia wody z jezdni.

#### **SOŁECTWO MIEDŹNA:**

- ul. Słoneczna wykonanie prostego odcinka jezdni z asfaltu oraz podbudowy z betonu w kształcie półksiężyca,
- ul. Szkolna -uzupełnienie poboczy.

#### **SOŁECTWO FRYDEK:**

- ul. Modrzewiowa- korytowanie i utwardzenie z tłucznia,
- ul. Boczna Miodowa- utwardzenie z tłucznia,
- ul. Jarzębinowa- w perspektywie czasowej(przy zwiększonej zabudowie), wykonanie utwardzenia.

#### **SOŁECTWO GIŁOWICE:**

- ul. Łączna- korytowanie i utwardzenie z tłucznia od ul. Miodowej do ul. Górnośląskiej,
- ul. Graniczna -wykonanie pobocza dla pieszych i rowerzystów wraz z poprawą nawierzchni poboczy,
- ul. Leśna (2 odcinki-przedzielona S1)- wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej- dojazd do PSZOK (użytkowana przy budowie S1),
- ul. Kaczeńców-wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej w całości (użytkowana przy budowie S1).

#### **SOŁECTWO WOLA:**

- ul. Szkolna- wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej na odcinku od kościoła św. Urbana do ul. Krótkiej,
- ul. Polna- wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej na odcinku od ul. wspólnej do ul. Zbożowej.

#### **SOŁECTWO WOLA OSIEDLE W1:**

- ul. Górnicza- przebudowa chodnika wzdłuż bloków 6-8,
- ul. Mokra- przebudowa chodnika od bloku 44 do ulicy Pszczyńskiej.

#### **SOŁECTWO WOLA OSIEDLE W2:**

- wykonanie odprowadzenia wody deszczowej wzdłuż ul. Akacyjowej,
- zabudowa lustra przy skrzyżowaniu ulic Akacyjowej i Dębowej,
- ul. Lipowa- uzupełnienie progów zwalniających.

#### **SOŁECTWO GÓRA:**

- ul. Mokra-zdjęcie poboczy z ziemi w celu odprowadzenia wody z jezdni,
- ul. Kręta- poprawa poboczy w miejscach a największym natężeniu ruchu,
- ul. Gołębia -wykonanie nawierzchni asfaltowej, w perspektywie czasu, po regulacji prawnej.
- ul. Kościelna- miejscowa poprawa nierówności,
- wykonanie projektu przebudowy ul. Złote Łany,
- łącznik od ulicy Długiej do ul. Ogrodników- w perspektywie czasowej utwardzenie z tłucznia.

W trakcie objazdu po drogach gminnych stwierdzono, iż drogi powiatowe które wymagają interwencji zostaną omówione podczas posiedzenia komisji wiosną 2025 r. i przedstawione odrębnym pismem jako zbiorcze zestawienie dla Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

#### **Ad.6. Zamknięcie posiedzenia komisji.**

W związku z brakiem dalszej dyskusji oraz wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Samorządu, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Marcin Kapica zamknął obrady o godz. 18:40.

Przewodniczący Komisji Samorządu,  
Gospodarki Komunalnej i Ochrony  
Środowiska

Marcin Kapica

Przygotowała: Iwona Maśka